

COMUNICADO DE PRENSA

FELLER RATE SUBE LA CALIFICACIÓN DE LA SOLVENCIA DE BANCO MÚLTIPLE CARIBE INTERNACIONAL S.A. DE “BB+” A “BBB-” Y COLOCA SUS PERSPECTIVAS EN “ESTABLES”.

Contactos

María Eugenia Díaz O. / mediaz@feller-rate.cl / (562) 757-0470

Roxana Silva C. / roxana.silva@feller-rate.cl / (562) 757-0440

Santo Domingo, República Dominicana – 25 de enero de 2010. Feller Rate subió de “BB+” a “BBB-” las calificaciones de solvencia y depósitos a plazo a más de un año de Banco Múltiple Caribe Internacional S.A., y mantuvo la calificación de sus depósitos a plazo hasta un año en “Categoría 3”. Las perspectivas de la calificación son “Estables”.

El alza en la calificación asignada a la solvencia de Banco Caribe refleja el desarrollo de su estrategia, que le ha permitido incrementar paulatinamente sus ingresos. Asimismo, su adecuada estructura organizacional y la experiencia de su administración seguirán favoreciendo la consecución de su proyecto en el mediano plazo, apoyado en el compromiso de sus accionistas de mantener un índice de solvencia mínimo del 12%.

También considera, las sinergias comerciales y de costos derivadas de formar parte del conjunto de empresas vinculadas “Caribe”, las cuales se relacionan de manera directa o indirecta entre sí, pero no están constituidas formalmente al alero de una sociedad matriz. En especial, el potencial cruce de la base de clientes de la sociedad de remesas “Caribe Express”. Abordar este segmento de clientes conocidos permitirá acotar potenciales pérdidas de cartera.

En contrapartida, sus márgenes aún son ajustados y posee bajos niveles de eficiencia operacional. Si bien la evolución de sus indicadores ha sido favorable y se condice con las características propias de un banco en desarrollo, sus niveles de eficiencia son desventajosos respecto del promedio de los bancos múltiples (8,5% de gastos operativos sobre activos totales promedio y 78,9% de gastos operativos sobre margen operacional bruto). Para mejorar dichos indicadores es necesario que la entidad aumente su volumen de operaciones.

En consecuencia, a diciembre de 2009 las rentabilidades sobre activos y sobre patrimonio eran positivas pero estrechas (0,6% y 9,6%, respectivamente), situándose por debajo del promedio del sistema (1,9% y 19,3%, respectivamente).

Su plan estratégico para el período 2010-2014 busca crecer de manera sostenida y estable con mejores retornos. Para esto, adoptó una cultura de excelencia en el servicio, de manera de ofrecer un producto diferenciado. Asimismo, busca potenciar su participación en ciertos nichos de mercado en los que podrían tener posiciones relevantes.

El riesgo de su cartera es menor que el promedio de la industria, presentando un índice de cartera vencida más cobranza judicial sobre colocaciones de 3,9% (versus un 4,6% del sistema a diciembre de 2009). La entidad fortaleció el área de cobranzas y realizó los ajustes necesarios a la política de crédito de modo de mantener el riesgo controlado.

Su base patrimonial se fortaleció producto de los aportes de capital realizados durante 2007 y 2009, los que totalizaron RD\$ 140 millones. Adicionalmente, la entidad colocó en el mercado privado deuda subordinada por RD\$ 62 millones, lo que le ha permitido mantener su indicador de solvencia por sobre el 12%.

Perspectivas

Las perspectivas se calificaron en “Estables”. La entidad cuenta con una base patrimonial suficiente, una estrategia bien definida y la infraestructura necesaria para seguir creciendo. Con todo, aún no logra una escala de operaciones suficiente para estabilizar sus retornos en rangos competitivos. La entidad tiene el desafío de llevar adelante su estrategia y cumplir sus estimaciones en un entorno económico complejo.

Indicadores financieros

(En millones de pesos dominicanos de diciembre de 2009)

	Dic. 2006	Dic. 2007	Dic. 2008	Dic. 2009
Activos totales	2.448	3.496	3.649	4.625
Cartera vigente neta ⁽¹⁾	1.143	1.820	1.994	2.304
Pasivos exigibles	2.125	3.056	3.238	3.836
Capital y reservas	291	228	242	233
Margen financiero bruto	77	140	243	326
Gastos operativos	284	279	332	344
Provisiones por riesgo	19	31	38	64
Resultado antes de impuesto	-42	14	16	29
Mg. Finan. bruto / Act. totales Prom.	3,4%	4,9%	6,9%	8,1%
Gasto provisiones / Act. totales Prom.	0,9%	1,1%	1,1%	1,6%
Utilidad (pérdida) / Act. totales Prom.	-1,8%	0,4%	0,5%	0,6%
Utilidad (pérdida) / Patrimonio	-16,7%	5,0%	6,2%	9,6%
Gastos Exp / Margen Oper. bruto	117,5%	95,7%	84,7%	78,9%
Cobertura provisiones	3,0	1,1	1,0	1,0
Cartera vencida / Cartera vigente neta	1,2%	3,0%	3,3%	3,9%
Índice de solvencia	15,6	11,0	11,4	12,7

(1) Incluye: Cartera vigente, reestructurada y rendimientos por cobrar, netas de provisiones. Fuente: Estadísticas Superintendencia de Bancos de la República Dominicana

Las calificaciones de riesgo de Feller Rate no constituyen, en ningún caso, una recomendación para comprar, vender o mantener un determinado instrumento. El análisis no es el resultado de una auditoría practicada al emisor, sino que se basa en información que éste ha hecho pública o ha remitido a la Superintendencia de Bancos e Instituciones Financieras y en aquella que ha sido aportada voluntariamente por el emisor, no siendo responsabilidad de la firma evaluadora la verificación de la autenticidad de la misma.
